

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

Капитальный ремонт дворовых территорий домов №1-3 по улице Телеграфной близится к завершению. Об этом сообщили в администрации Сормовского района при очередной проверке.

Дворы комплексно благоустраивают в рамках нацпроекта «Жильё и городская среда». Как сообщили местные жители, мелкий ремонт управляющая компания производила регулярно, но капитальный ремонт не делали более 20 лет.

«Я живу здесь с 1980-х годов. Такой масштабный проект по благоустройству места у нас проводится впервые. Обновляют и территорию, и подъезды. Насколько это получается, судить нам,



жителям. Сама я очень активно слежу за ходом работ и, кстати, за реакцией наших жильцов на все эти преобразования, и она всегда положительная. Например, вижу, идут люди и, выходя из арки, замедляют шаг, разводят с удивлением руками и что-то доброжелательно обсуждают. Другие, выходя из машины, воскликнут: «Ой, как здорово, как необычно!» или «Ну наконец-то!» Приятно, что наши пожелания слышат, на наши замечания реагируют, за что хочется сказать спасибо. Руководители всех действовавших в благоустройстве структур понимают, что это наше общее дело, и действительно стараются среду нашего обитания сделать комфортной. И скажу, что значение этих проектов благоустройства, которые сейчас осу-

## ЭТО НАШЕ ОБЩЕЕ ДЕЛО



ществляются по всему городу, очень велико. Не только в организации комфортной среды для горожан, но и, самое главное и самое трудное, в изменении души человеческой, сознании, отношении к жизни, особенно молодёжи. Мне довелось пообщаться во время недавних сентябрьских выборов с молодым человеком, который признался, что пришёл голосовать именно потому, что видит и позитивно оценивает эти масштабные работы по преображению нашего города, нашей жизни. Это дорого стоит», – рассказала Валентина Грицко, жительница дома №3 по ул. Телеграфной.

Сейчас работы у дома №3 практически завершены: уложен новый асфальт на автомобильной дороге, сделаны новые тротуары, отремонтированы

входные группы. «После комплексного благоустройства на дворовых территориях заменят более 4000 квадратных метров дорожного покрытия на автомобильных проездах, более 1000 квадратных метров тротуарной сети, а для ребят установят 10 игровых элементов – песочниц, качелей и игровых модулей. Кроме того, отремонтируют входные группы у подъездов, а также поставят новые лавочки и урны. Для автомобилистов появятся асфальтированные парковочные места – всего более 1000 квадратных метров. Ранее жители из-за нёхвакти пространства ставили автомобили на газонах», – пояснил заместитель директора АО «Домуправляющая компания Сормовского района» Олег Пикунов.

«В этом году мы ремонтируем четыре дворовые территории – на проспекте Кораблестроителей, у д. 11а, и на улице Телеграфной, у домов №1, 2, 3. Первая дворовая территория на проспекте Кораблестроителей уже сдана. Благоустройство дворов на улице Телеграфной – в завершающей стадии, сделано уже процентов шестьдесят. В начале октября был открыт после благоустройства сквер на проспекте Кораблестроителей. Дворовые территории, которые ремонтируют в этом году по программе ФКГС, примыкают к этому скверу. Таким образом, благоустройство микрорайона получилось по-настоящему комплексным – и новый сквер для прогулок, и комфортная дворовая территория для местных жителей», – добавила глава администрации Сормовского района Светлана Горбунова.

Половодье 1926 года.  
Автор фото неизвестен



сайта церкви). Тогда же, наверное, и разобрали звонницу колокольни.

После Великой Отечественной войны здание церкви занимали различные организации, в том числе цинковальный завод. В 1964-1965 годы колокольня была разобрана полностью, чтобы увеличить площадь завода.

Местные жители помнят, что с середины 1990-х годов в помещении бывшей церкви-завода был небольшой магазинчик (скоро, большой ларьёк). На рубеже XX и XXI веков в помещениях бывшей церкви располагалось частное предприятие ООО «Прайд» по производству металлоизделий.

В 2008 году церковь Святой Живоначальной Троицы была возвращена Нижегородской епархии Русской Православной Церкви. Новая колокольня построена уже в 2014-2015 годы.

Если у вас есть интересная информация о Копосовской церкви, пишите в группу «Сормово.рф» в соцсети «ВКонтакте». Служители церкви и вообще все сормовичи всегда рады узнать что-то новое о своей святыне.

## СТАРАЯ ФОТОГРАФИЯ

## СУДЬБА ОДНОЙ КОЛОКОЛЬНИ

СОРМОВСКОЙ ЦЕРКВИ СВЯТОЙ ЖИВОНАЧАЛЬНОЙ ТРОИЦЫ В КОПОСОВЕ

Решение о строительстве каменной церкви в Копосове на месте деревянного храма XVI века приняли в 1797 году (по другой версии – в 1799-м, «году рождения Пушкина»). Построено здание было в 1803 году. Колокольню же возвели уже в 1877 году.

А потом произошёл интересный случай... Существует фото XIX века, где на месте колокольни – груда обломков. По одной версии, обрушение произошло во время постройки. По другой – колокольню разобрали ближе к концу века, чтобы «расширить трапезную».

«В 1933 году Троицкая церковь подверглась большому разорению, кресты и колокола были сняты, церковная утварь расхищена. В 1937 году были арестованы и расстреляны последние священнослужители храма» (это информация с

Фото времён Великой Отечественной войны.  
Колокольня уже без звонницы.  
Фото из архива Алексея Павлова



АДМИНИСТРАЦИЯ  
СОРМОВСКОГО РАЙОНА  
ПОЗДРАВЛЯЕТ РУКОВОДСТВО  
И КОЛЛЕКТИВ ОАО «ХЛЕБ»  
С 90-ЛЕТИЕМ!

ОАО «Хлеб» уже давно настоящая легенда Сормовского района. Хлебозавод №2 был одним из первых горьковских хлебопекарных предприятий. В сложнейшие для страны годы Великой Отечественной войны завод не только выстоял, но и увеличил производство. Несмотря на тяжёлые условия и на то, что на заводе остались в основном женщины, предприятие обеспечило горьковчан самым необходимым – хлебом. Доблесть на фронте и самоотверженный труд в тылу – вот слагаемые Великой Победы. И труд коллектива сормовского хлебозавода – яркий тому пример.



Сейчас ОАО «Хлеб» – стабильное, динамично развивающееся предприятие. Сормовский хлеб не раз признавался лучшим на всероссийских конкурсах, а продукция – соответствующей самым высоким стандартам. В жизни Сормова предприятие играет особо значимую роль – многие социальные проекты были реализованы благодаря вашим инициативам и участию. Благодарим вас за этот вклад в развитие Сормовского района!

Желаем ОАО «Хлеб» и дальше прочно удерживать лидерские позиции, развития, процветания и успехов! С юбилеем!

## ИННОВАЦИИ

## ФЕЙСКОНТРОЛЬ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

Систему распознавания лиц планируется внедрить в 76 нижегородских школах до конца текущего года. Об этом сообщили в городском департаменте аналитики процессов и развития технологий управления.

В департаменте отметили, что в 2019 году на базе школы №85, находящейся в Сормовском районе, был реализован pilotный проект по созданию системы управления контролем доступа в школу с использованием распознавания лиц. Апробация прошла успешно, проект оказался востребован как со стороны администрации pilotной школы и контролирующих органов, так и со стороны родителей учеников, которые оценили удобство использования личного кабинета сервиса, в котором они могли видеть, когда их ребёнок пришёл в школу и когда её покинул.



«В 2020 году работа над системой была продолжена. В частности, было доработано его техническое задание, обследованы нижегородские школы на предмет технической готовности, а также инициировано финансирование проекта. При этом в процессе работы было принято решение о подключении камер к АПК «Безопасный город», а также о сопряжении данной системы с системой оплаты питания. Они будут привязаны к одной карточке ученика, которая будет как пропуск в школу, так и средством оплаты в школьной столовой», – рассказали в департаменте. Там также уточнили, что тиражирование проекта на все школы города запланировано до 2022 года.

## ЗНАЙ НАШИХ!

## ПОБЕДА В СТИЛЕ БАТТЕРФЛЯЙ

Олег КОСТИН, воспитанник спортивной школы «Сормово» под руководством тренера Татьяны БУСЛАЕВОЙ, завоевал золотую и серебряную медали на прошедшем в Казани чемпионате России по плаванию – 2020. Об этом сообщают в департаменте физической культуры и спорта администрации Нижнего Новгорода.

На второй день соревнований на дистанции 50 и 100 метров в стиле баттерфлай результат Олега Костина составил 22,82 и 51,95 секунды соответственно.

В соответствии с решением Международной федерации водных видов спорта (FINA) чемпионат России по плаванию является квалификационным соревнованием для выполнения нормативов для участия в Олимпийских играх в Токио в 2021 году.

На дорожки 50-метрового бассейна для участия в главном национальном старте этого года вышли более

